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Farkas Kálmán (1930-2004)

  

  

Farkas Kálmán az első hazai cigány származású újságíró kezdetektől segítette lapunk
munkáját. Írásait rendszeresen közöltük, tanácsait jó szívvel fogadtuk. A feledhetetlen mesterre
emlékezve elsőként Ranner Gizella 2001-ben írt méltatását idézzük.

  

"Farkas Kálmán, a hazai roma újságírók doyenje. Nem annyira a kora, hanem a szakmában
eltöltött ideje, s papírszántó tolla révén. Ráadásul az újságírás és a lapszerkesztés mellett arra
is volt és van ideje és ereje, hogy mindent elolvasson, mindent figyelemmel kísérjen, és azonnal
reagáljon. Meglátta az összefüggéseket, az ellentéteket, s elemezte az eseményeket,
különösen a roma politikát.

      

  Rá és írásaira nem lehet mondani, hogy a legjobb szándékú kívülálló, a leghumanistább
gádzsó sem értheti meg a cigányokat. Ő is cigány, részese volt az eseményeknek, belülről
tapasztalt meg mindent, de józansága és realitásérzéke megőrizte mindenoldalú elfogultságtól.
Írásai ezért maradandók, ezért érdemes őket a napi- és hetilapok tengeréből kimenteni, s
kötetekben összegyűjteni. Az újkori történelem tényei, gyöngyszemei: mint a Fekete Nap,  az
Elnémult hegedűk, vagy a Memoár a Csisznyikói zenészekről és a miskolci cigánytelepről a
"Gordonról", ahol született, és ahonnan indult a szerző is. " (r.g.)

  

 1 / 2



A roma politika krónikása

Írta: Dr. Ranner Gizella
2010. július 15. csütörtök, 00:20 - Módosítás: 2010. augusztus 20. péntek, 11:57

  

  Miskolcon született, a több száz éves múltra visszatekintő Farkas, Lázók, Ökrös és Suki
dinasztia tagjaként, a család 7. legkisebb gyermekeként. Hangszerkészítő édesapja korán
meghalt, édesanyja megfogadta, hogy tanult embert nevel a fiából. Az égiek meghallgatták
fohászát, mert elvégezte a tanárképzőt, 24 évesen pedig a Gödöllői Mezőgazdasági Akadémia
tanársegéde lett. 

  

Feleségével együtt Kisvárdára költöztek, itt kereste meg a Szabolcs Megyei Néplap
főszerkesztője és 1952-ben az ország első roma származású újságírója lett. Soha, semmilyen
körülmények között nem tagadta meg roma származását, mert hitvallása szerint azt, aki
egyszer megtagadja romaságát, azt egy olyan kór támadja meg, a lelkiismeret hangja, amelyből
soha nem tud kigyógyulni. 11 könyvében a roma lét és a közélet történéseit örökítette meg. 

  

Alapítója volt a Magyarországi Cigányok Kulturális Szövetségének, az Országos Cigány
Kisebbségi Önkormányzat alelnöki posztját is betöltötte, megalakulásától kezdve tagja volt a
Nyíregyházi Cigány Kisebbségi Önkormányzatnak, és haláláig a Lungo Drom újság
főmunkatársaként is dolgozott. 
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